
02/07/2023

Άγιος Ιωάννης Μαξίμοβιτς: Φανερώθηκε στον 
ύπνο κάποιου και του είπε: «να προσεύχεσαι για 
τους κεκοιμημένους»!
/ Ορθόδοξες Προβολές

Ο άγιος Ιωάννης Μαξίμοβιτς: Πριν φύγει για την Αμερική [από 
το Παρίσι] της είχε πει: όταν εσύ Ζηναΐδα [πνευματική του 
κόρη και βοηθός του] είσαι άρρωστη ή κάποιος άλλος να με 
ειδοποιείτε να έρθω και πράγματι μόλις διάβαζαν την 
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Παράκληση θεραπευόταν.

Επιμέλεια Στέλιος Κούκος

Το 1962 στις 21 Νοεμβρίου τον στέλνουν στο Σαν Φρανσίσκο ως Επίσκοπο στην 
Ρωσική Εκκλησία της διασποράς.

Γύρω στο λαιμό του είχε δέσει μια δερμάτινη θήκη με την εικόνα της Παναγίας 
μέσα, που είχε φέρει από την Ρωσία. Όταν πήγαινε στους ασθενείς διάβαζε τους 
Χαιρετισμούς της Παναγίας και γινόταν το θαύμα.

Αγαπούσε πολύ τα παιδιά και τα κοιτούσε με το στοργικό του βλέμμα, όλοι δεν 
ξεχνούσαν το ζεστό του βλέμμα, όταν σε κοίταζε ήξερες ότι εκείνη την στιγμή 
ήσουν το πιο αγαπημένο πρόσωπο στον κόσμο.

Συνήθιζε να περπατά ξυπόλητος ακόμα και στο πιο άγριο τσιμέντο στο πάρκο στις 
Βερσαλίες, έτρωγε μια φορά την ημέρα στις 11 το βράδυ και μόνο όταν κάποιος 
φρόντιζε γι’ αυτό, αλλιώς το παρέλειπε και αυτό.

Τελούσε καθημερινά την Θεία Λειτουργία και το Άγιο Δισκάριο ήταν πάντοτε 
γεμάτο γιατί μνημόνευε πλήθος ονομάτων από κάθε τσέπη του έβγαζε χαρτάκια με 
ονόματα και κάθε μέρα προστίθενται και άλλα ονόματα από τα γράμματα που του 
έστελναν και του ζητούσαν να κάνει προσευχή…

Πολλές φορές έλεγε το περιεχόμενο των γραμμάτων πριν ακόμα τα διαβάσει, είχε 
το χάρισμα της προορατικότητας. Πολλές φορές εκεί στην Σαγγάη που ήταν 



γύριζε έξω τι νύχτες και έδινε ψωμί και χρήματα στους αστέγους και ζητιάνους, 
ακόμη και σε μεθυσμένους.

Έρχονται εδώ* όλοι με μια παιδική πίστη να μιλήσουν στον Άγιο, να παραπονεθούν 
για τις θλίψεις τους και ο Άγιος τους ακούει και τους βοηθάει.

Ο Άγιος θέλει να προσευχόμαστε και να μην ξεχνάμε να μνημονεύουμε τους 
κεκοιμημένους από ένα περιστατικό που φανερώθηκε στον ύπνο κάποιου ανθρώπου 
και του είπε: «να προσεύχεσαι για τους κεκοιμημένους».

Επίσης και σ’ ένα διάκο φανερώθηκε και του είπε ότι: «είμαι πολύ ευτυχής που 
προσεύχεσαι για τους αρρώστους, πάντα να προσεύχεσαι και να επισκέφτεσαι τους 
αρρώστους».

Σε κάποια γυναίκα που τον είδε στον ύπνο της, της είπε: «πείτε στον κόσμο παρόλο 
που έχω πεθάνει είμαι ακόμα ζωντανός»…

* Ο τάφος του Αγίου και το άφθαρτο σκήνωμα του βρίσκονται στον Καθεδρικό Ναό 
της Ρωσικής Εκκλησίας στον Σαν Φρανσίσκο και είναι αφιερωμένος στην Παναγία 
την «Χαρά των θλιβομένων», (λεωφόρος Γκίρι μεταξύ 26ης και 27ης λεωφόρου).

Από το περιοδικό ο «Όσιος Φιλόθεος της Πάρου», τεύχος 23, Μάιος-Αύγουστος 
2008 των εκδόσεων «Ορθόδοξος Κυψέλη».
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